
 

 

 
měsíčník obcí Ždírec, Myť, Žďár, Smederov  
svazek 33 / číslo 4 / duben 2026 
 

Vážení spoluobčané, 

duben nám dokázal, co znamená aprílové počasí. Teplotám se nahoru moc 

nechtělo a dost nás potrápily i přízemní mrazíky. Také je velký nedostatek srážek, 

což může ovlivnit i stav podzemních vod. 

Měsíc duben začal Velikonocemi. Po všech 

našich obcích chodily party křístačů 

s řehtačkami, aby dočasně nahradily zvony, 

které dle tradic odletěly do Říma. Za svou 

práci se pak koledníci dočkali zasloužené 

odměny v podobě vajec, sladkostí i peněz. V sobotu 4. dubna se v klubu hasičů         

na Smederově konalo již tradiční Velikonoční posezení spojené se soutěží o nejlepší 

velikonoční nádivku. Více informací se dozvíte uvnitř Našich listů. Následující neděli 

12. dubna odstartovala jarní část sezony Národní házené mužů. Výsledky 

jednotlivých zápasů se dozvíte uvnitř Našich listů. V sobotu 18. dubna se na Bukové 

hoře u kaple sv. Huberta konalo již páté setkání 

občanů třech obcí - Měcholup, Chocenic a Ždírce. 

Tentokrát akci pořádala Obec Měcholupy. Počasí 

se velmi vydařilo a všichni si odpoledne náležitě 

užili. Následující sobotu 25. dubna proběhl            

ve Ždírci, Myti a na Smederově sběr kovového 

odpadu, který pořádali členové SDH Ždírec za pomoci pracovníka obce pana Luboše 

Bezděka. Chtěla bych moc poděkovat všem organizátorům za tyto akce. Ve čtvrtek 

30. dubna se to nad našimi obcemi hemžilo čarodějnicemi a čaroději. Zatímco starší 

čarodějnice a čarodějové se věnovali zdobení a stavění májek na Smederově a          

na hřišti TJ Úslavanu Ždírec, malý čarodějnický potěr měl svůj rej u lávky v Myti. 

Připravena pro něj byla spousta soutěží a zábavy, chutné občerstvení a také drobný 

čarodějnický dárek. Akci pravidelně organizuje obecní úřad Ždírec. Moc děkuji všem 

dobrovolníkům, kteří mne při pořádání čarodějnického setkání v Myti skvěle 

zastoupili, vše přichystali a nedopustili, aby se čarodějnice pro děti, z důvodu mé 

Naše listy  



nemoci, musely zrušit. Velké poděkování patří paní Nikole Fialové, která si celou akci 

vzala pod svá křídla. 

Duben byl ve znamení plnění usnesení zastupitelů obce z březnových zasedání. Byla 

domluvena oprava místních komunikací, která by měla proběhnout koncem května 

a budeme si držet palce, aby z důvodu války v Iráku byl dostatek pohonných hmot   

i asfaltových směsí. Nejdůležitějším bodem byla příprava nákupu nové TATRY 815 

CAS 32 od města Stráž pod Ralskem pro naši JSDHO Ždírec. Výběrové řízení jsme 

s naší nabídkou 1.550.000,-Kč vyhráli, a tak jsme si v neděli 12. dubna pro naše nové 

vozidlo mohli do Stráže pod Ralskem dojet. Tam jsme se zúčastnili slavnostního 

předání jejich nové cisterny a slavnostního vyřazení našeho auta. Nyní naši hasiči 

provádí drobné opravy a údržbu na nové Tatře, aby mohla být co nejdříve zařazena 

do výjezdu. Odpracovány jsou již desítky hodin na broušení a nátěrech, čekáme       

na nové polepy s označením naší JSDHO a Tatra pak může do služby. Starou TATRU 

148 CAS 32 nabízíme k prodeji. Bylo by skvělé, kdyby ji od nás koupila nějaká jiná 

JSDHO, která cisternu zatím nevlastní. 

Dále intenzivně připravujeme oslavy výročí založení obce a setkání rodáků, 

které se uskuteční v sobotu 11. července 2026. Součástí dnešních Našich listů je           

i program celého dne a přihláška na setkání rodáků s dalšími pokyny. V dopoledních 

hodinách budou otevřeny obecní budovy a mezi nimi bude zřízena kyvadlová 

doprava hasičským autem. Celý program na hřišti TJ Úslavanu Ždírec bude přístupný 

pro kohokoli, nejen pro rodáky. Byli bychom rádi za vyplnění přihlášky, abychom 

mohli odhadnout počet účastníků i na hřišti. Bude zde připraven bohatý program od 

odpoledne až do noci, a to hudební vystoupení, vystoupení šermířů, koutek pro děti 

s malováním na obličej, foto koutek a bohaté občerstvení. K zakoupení zde budou   

i reklamní předměty vydané k oslavám a také všechny knihy o našich obcích, včetně 

nové Žďár – Tak šel čas, která bude v tento den slavnostně pokřtěná. Aktuální 

informace k oslavám budou zveřejňovány na našich webových stránkách 

https://www.obec-zdirec.cz/obec-1/oslavy-700-let-zalozeni-obce-a-setkani-

rodaku-2026/ . Tam je také možné najít přihlášku v elektronické formě, veškeré 

pokyny a případně i další body programu. Všichni jste srdečně zváni i se svými 

rodinami. 

Veřejné zasedání zastupitelů obce se bude konat koncem května, o jeho 

konání budete včas informováni. 
Bc. Lenka Vrátníková, starostka obce 

 

https://www.obec-zdirec.cz/obec-1/oslavy-700-let-zalozeni-obce-a-setkani-rodaku-2026/
https://www.obec-zdirec.cz/obec-1/oslavy-700-let-zalozeni-obce-a-setkani-rodaku-2026/


     Kniha zaměřená na historii obce Žďár   

Křest nové knihy o historii naší obce, čtvrté a poslední v řadě – tentokrát zaměřené 

na Žďár, se nezadržitelně blíží. Autorka si s vámi ráda domluví osobní schůzku a těší se   

na vaše rodinné příběhy, vzpomínky či informace o svých domech. Kontaktovat ji můžete 

na tel. č. 607 687 658 nebo mailem: vendula.hnojska@seznam.cz. Křest knihy proběhne 

v rámci oslav 700 let Obce Žďár 11.července 2026. A proto neváhejte a zapojte se do její 

tvorby. 

 

     Prodej knih našich obcí „Tak šel čas“ jsou stále v prodeji 

Knihy obcí Smederova, Myti a Ždírce jsou stále v prodeji. Můžete v nich objevovat 

nejen historii našich obcí, ale i příběhy a neocenitelné vzpomínky. Všechny knihy jsou 

obohaceny pečlivě vybíranými historickými fotografiemi z vašich archivů. Jejich autorkou 

je paní Vendula Hnojská, která zpracovává nové příběhy do připravované knihy obce Žďár.  

Knihy je možné si zakoupit během otevírací doby na Obecním úřadu ve Ždírci.  

Cena knihy je 400 Kč.  

    
 

         Vakcinace 

V neděli 17. května proběhne v našich obcích očkování psů, koček a 

dalších masožravých doma chovaných zvířat proti vzteklině. 

Očkovat se bude od 16:00h do 16:10h na rozcestí v Myti, od 16:10h 

do 16:20h ve Ždírci u prodejny, od 16:20h do 16:30h ve Žďáře            

na návsi a od 16:30h do 16:40h na návsi ve Smederově. 

 

mailto:vendula.hnojska@seznam.cz


    Zprávy ze Smederova 
je tu duben, měsíc bohatý na akce a s ním spojené svátky jara a Velikonoc. Mezi 

tradice patří u nás zvané křístání, kdy od čtvrtka do soboty 

chodí děti po vsi, zpívají a křístají speciálními křístačkami. 

1.4.2026 ještě před touto akcí následovalo zdobení 

stromů kraslicemi v zahrádce na návsi Smederova. 

Zdobení se zúčastnilo opět několik místních nadšenců. 

Křístat se začalo ve čtvrtek 2.4.2026 odpoledne a 

pokračovalo se v pátek celý den. V sobotu 4.4.2026               

v časných ranních hodinách následovalo tzv. vybírání, kdy 

děti u každého stavení zazpívají koledu a za křístání a 

koledu dostanou patřičnou odměnu, kterou si rozdělí          

v místní hasičské klubovně. Všichni koledníci odešli 

spokojeně domů. V sobotu 4.4.2026 od 18:00 hodin se konalo “VELIKONOČNÍ POSEZENÍ“ 

spojené s tradiční soutěží o nejlepší nádivku. Do soutěže bylo přineseno 

12 vzorků nádivky a rozhodování bylo velice a velice těžké, každý vzorek 

byl skvělý. Po posouzení následovalo vyhlášení výsledků v tomto pořadí: 

3. místo M. Stehlíková, 2. místo L. Škardová a zlatou příčku   

1. místo obsadila D. Pondělíková. Každá výherkyně byla 

obdarována sladkostí v podobě VELIKONOČNÍHO BERÁNKA 

od firmy: Jan Pondělík-pekařství a cukrářství Dvorec s.r.o., 

děkujeme. Následovalo promítání filmu Smederovské hrátky, 

který zpracoval pan I. Koutecký, děkujeme. Po zhlédnutí filmu následovala velice oblíbená 

tombola, kde KAŽDÝ LÍSTEK VYHRÁVAL!!! Na tuto akci každý přinesl občerstvení, které se 

rozdělilo po stolech a ochutnává se vše, co kdo doma připravil. Posezení se protáhlo          

do časných ranních hodin a v neděli 5.4. po východu slunce cca v 10:00 hodin se opět 

sešla “STARÁ GARDA “ chlapců na již 4. ročník křístání. 

Po pomodlení vyšlo 10 chlapců křístat po Smederově, 

u každého stavení pro ně bylo 

připravené občerstvení. “KŘÍSTÁNÍ 

STARÉ GARDY“ se ukončilo v místní 

hasičské klubovně v 15:00 hodin, kde se velice oblíbená a vydařená akce 

zhodnotila. Hodnocení se protáhlo do podvečerních hodin. Blížilo se 

stavění máje, a tak bylo potřeba nějaký ten smrk. Opět nadšenci                    

ze Smederova zavítali do lesíčka u Škardů, děkujeme, kde byl podříznutý 

smrk již připravený. Částečně ho odvezli a částečně odnesli a pak 

ostrouhali na místním hřišti u hasičské klubovny. Májka byla na světě, a 



tak několik místních žen ozdobilo věnec, který byl na májku přivázán. 30.4.2026 od 18:00 

hodin byla májka dozdobená a za pomoci místních občanů postavená. Jako bonus byla 

pro všechny připravená uzená kýta, která se pak dogrilovaná 

podávala celý večer. Zde bych chtěl poděkovat za obsluhu     

u grilu a doplňování tekutin Aleně a Miroslavu Škardových. 

Opět podařená akce nadšenců ze Smederova se protáhla     

do časných ranních hodin. Poděkování patří všem, kteří s na těchto akcích aktivně podílejí. 
Foto a text Pavel Pondělík  

Velikonoce v naší obci Žďár 

Tak jako každý rok, i letos se v naší obci ozývaly o velikonočních svátcích tradiční 

řehtačky. Skupina místních dětí se s nadšením 

zapojila do udržování tohoto krásného zvyku a 

poctivě obcházela vesnici už od Zeleného 

čtvrtka. Ve čtvrtek vyrazili koledníci hned 

dvakrát odpoledne, aby svým řehtáním 

připomněli velikonoční čas. V pátek byli ještě 

pilnější – vesnicí prošli dokonce čtyřikrát a 

jejich řehtačky bylo slyšet ze všech koutů. Ani 

v sobotu nezaháleli. Už v 8 hodin ráno vyšli 

naposledy řehtat a následně se vydali na 

koledu. S pomlázkou pak obcházeli celou vesnici, dům od domu, kde vyšupali hospodářky 

a za odměnu si vysloužili koledu. Velké poděkování patří všem dětem, které se do řehtání 

zapojily, za jejich nadšení a ochotu udržovat lidové tradice. Díky nim zůstávají velikonoční 

zvyky v naší obci stále živé. 
Kateřina Baránková 

     Zpráva TJ Úslavan Ždírec 

 Nabízíme vám tabulku jarního kola soutěže, přijďte nás podpořit. 
 

 datum č.utk. domácí - hosté    čas výsledky 
NE 12.4.2026 56 ŽDÍREC - Vřeskovice 15:00 18:19 
NE 19.4.2026 64 TJ Božkov - ŽDÍREC  17:00 25:21 
SO 25.4.2026 67 ŽDÍREC - Příchovice B  15:00 20:27 
NE 26.4.2026 73 Hromnice - ŽDÍREC  14:30 10:0 
NE 3.5.2026 78 ŽDÍREC - Záluží  15:00  

SO 16.5.2026 82  Rožmitál - ŽDÍREC 16:00  
NE 17.5.2026 89 ŽDÍREC - Kyšice B 15:00  
NE 24.5.2026 91 ŽDÍREC - Všenice B 15:00  
NE 31.5.2026 100 ŽDÍREC - Litohlavy 15:00  
NE 7.6.2026 110 Přeštice B - ŽDÍREC 9:30  



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

        Obec Ždírec 

 

V rámci oslav výročí založení obcí Žďár a Ždírec  

se 11. července 2026 uskuteční 

  

SETKÁNÍ RODÁKŮ 
 

Obcí Myť, Smederov, Žďár a Ždírec 
 

Rodáky, kteří mají zájem se zúčastnit setkání, prosíme           

o zaslání Závazné přihlášky a objednávky,  

které jsou součástí těchto Našich listů  

nejpozději do 25.6.2026 

 

Informujte svoji rodinu a přátele.  
  Kontaktujte nás na: 

• e-mail: podatelna@obec-zdirec.cz 

• tel. číslo: 724 134 458 nebo 728 545 722 

 



 



 



   



 



       



 
 

     SPOLEČENSKÁ KRONIKA     Duben 2026 

 
 
 

   DOMÁCÍ UDÁLOSTI 
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Ždírecká hospoda         16.5.2026 – 14.00 – Prodejní výstava – ČSŽ 

        17.5.2026 – 16.00 – Vakcinace psů, koček …. 

Rybárna pod Smederovem     23.5.2026 – 06.00 – Rybářské závody pro členy MO ČRS Ždírec 

Hřiště TJ Úslavan Ždírec             30.5.2026 – 14.00 – Dětský den 

 

V měsíci dubnu se významného životního jubilea dožívají tito naši občané: 
 

 

Květoslava FIALOVÁ                  96 let  
Drahomíra ŠPAČKOVÁ              84 let  
Ivana TUPÁ                                 80 let  
Václav MICHÁLEK                      79 let  
Marie MICHÁLKOVÁ                 75 let  
Stanislav KLAUS                         74 let  
Irena SYNÁČOVÁ                       72 let  
Milan MAŠEK                             68 let  
Vlastimil VRÁTNÍK                     68 let  
Miroslav ŘEŘICHA                     68 let  
Eva VIDRŠPERKOVÁ                  67 let  
Naděžda VRÁTNÍKOVÁ            66 let  
Karel ŘEZANINA       60 let 
 

                                            Blahopřejeme! 
 

http://www.obec-zdirec.cz/

